

22 марта 1978 г.

ИСКУССТВО БОЛЬШОЕ, ВДОХНОВЛЯЮЩЕЕ

Позавчера в Донецком театре оперы и балета состоялся торжественный вечер, посвященный присвоению коллективу звания академического. Прозвучавшая перед началом «Праздничная увертюра» Шостаковича как нельзя лучше соответствовала этому волнующему, радостному событию в жизни театра, в культурной жизни области, республики. Вечер открыл директор театра М. А. Васильев.

От имени коллегии Министерства культуры СССР и коллегии Министерства культуры УССР первый заместитель министра культуры республики Я. Д. Витовский тепло поздравил коллектив театра с большим творческим достижением. Под аплодисменты всех присутствующих он вручил представителям театра диплом о присвоении почетного звания и пожелал донецким мастерам оперного и балет-

ного искусства достичь новых вершин.

На трибуне — знатный сталевар Донецкого металлургического завода имени В. И. Ленина, Герой Социалистического Труда В. М. Волков.

— Присвоение театру звания академического радует нас, — говорит он. — Ведь биография театра самым тесным образом связана с летописью трудовых дел металлургов, шахтеров, строителей — всех труженников рабочего края. Мы постоянно ощущаем радость общения с этим замечательным коллективом.

— Больше семнадцати лет артисты Донецкого театра оперы и балета являются нашими шефами. — говорит председатель колхоза имени Жданова Великоновоселковского района В. Е. Афондинов. — Мы встречаемся с ними и в театре, и в нашем родном се-

ле. Такое постоянное творческое общение — яркий пример нерушимой дружбы.

От имени труженников колхоза и всех трудящихся Великоновоселковского района мастера колхозных полей преподносят артистам традиционные хлеб-соль.

К собратям по искусству обращается артистка областного русского драматического театра (гор. Жданов) народная артистка УССР, заслуженная артистка РСФСР Н. Н. Юргенс:

— Ваш театр, — говорит она, — всегда в поиске, и это позволяет ему достигать больших творческих высот. Мы гордимся вами и будем равняться на вас!

Доктор исторических наук, профессор Донецкого госуниверситета З. Г. Лихолобова говорила на вечере о горячей благодарности поклонников оперного и балетного искусства театру за

его бережное отношение к русской классике, смелое обращение к современности, за эстетическое воспитание детей, за постоянное укрепление связей с музыкальным искусством братских социалистических стран.

О дружбе с воинами Донецкого гарнизона говорил на вечере преподаватель Донецкого высшего военного политического училища Н. Т. Ивашкин. Вручая представителям театра приветственный адрес и сувенир, он выразил уверенность в том, что дружба эта будет крепнуть год от года.

Главный режиссер театра народный артист УССР Е. И. Кушанов поблагодарил всех друзей Донецкого академического за теплые слова. Присвоение почетного звания, сказал он, — это большая честь и большая ответственность. Ответом нашим будут творческие поиски, дальнейшее повы-

шение идейно-художественного уровня спектаклей, мастерства их участников.

На вечере выступил секретарь Донецкого обкома партии Г. П. Ерхов. Он поздравил коллектив театра и пожелал ему больших творческих достижений.

Для участников торжественного вечера была показана новая работа театра — опера Гулака-Артемовского «Запорожец за Дунаем».

Вчера в Донецком государственном академическом театре оперы и балета продолжалось чествование коллектива по случаю присвоения ему почетного звания. Мастеров оперного и балетного искусства поздравляли представители творческих союзов и организаций. Затем был дан большой концерт, в котором выступили ведущие артисты и молодые исполнители.